
108 學年度臺北市本土語研習 問卷調查統計表 
 
承辦學校：臺北市中山區吉林國民小學 
研習班別名稱：閩南語認證加強班 
辦理日期：109 年 8 月 3 日-7 日 
意見調查結果如下表: 
  課程名

稱 

問卷向度 

課程： 

臺羅音韻系統拼音練習(一) 

講座：許嘉勇老師 

課程：臺羅音韻系統拼音練

習(二)、分組練習-臺羅拼

音 

講座：許嘉勇老師 

課程： 

閱讀-詞彙加語法測驗練習 

講座：徐建華校長 

課程： 

聽寫-聽寫測驗練習 

講座：徐建華校長 

研習課程與授

課講座安排狀

況 

非常 

同意 
同意 不同意 

非常 

不同意 

非常 

同意 
同意 不同意 

非常 

不同意 

非常 

同意 
同意 不同意 

非常 

不同意 

非常 

同意 
同意 不同意 

非常 

不同意 

1.能改變教師

教學觀念 

23 人    

60.5％ 

15 人    

39.5％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

13 人    

50％ 

13 人    

50％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

13 人    

43.3％ 

16 人    

53.3％ 

1 人    

3.3％ 

0 人    

0％ 

13 人    

56.5％ 

10 人    

43.5％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

2.能提升教師

的專業成長 

27 人    

71.1％ 

11 人    

28.9％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

12 人    

46.2％ 

14 人    

53.8

％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

13 人    

43.3％ 

17 人    

56.7％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

14 人    

60.9％ 

9 人    

39.1％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

3.授課時數適

當 

24 人    

63.22％ 

14 人    

36.8％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

15 人    

57.7％ 

11 人    

42.3

％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

11 人    

36.7％ 

18 人    

60.0％ 

1 人    

3.3％ 

0 人    

0％ 

13 人    

56.5％ 

9 人    

39.1％ 

1 人    

4.3％ 

0 人    

0％ 

4.口語表達清

晰 

28 人    

73.7％ 

10 人    

26.3％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

16 人    

61.5％ 

10 人    

38.5

％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

14 人    

46.7％ 

16 人    

53.3％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

12 人    

52.2％ 

11 人    

47.8％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

5.教學方法得

宜 

29 人    

76.3％ 

9 人    

23.7％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

13 人    

50％ 

13 人    

50％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

13 人    

43.3％ 

17 人    

56.7％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

13 人    

56.5％ 

10 人    

43.5％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

6.教材內容適

當 

26 人    

68.4％ 

12 人    

31.6％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

13 人    

50％ 

13 人    

50％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

14 人    

46.7％ 

16 人    

53.3％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

14 人    

60.9％ 

9 人    

39.1％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

7.激發相互研

討 

20 人    

52.6％ 

18 人    

47.4％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

12 人    

46.2％ 

14 人    

53.8

％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

12 人    

40.0％ 

16 人    

53.3％ 

2 人    

6.7％ 

0 人    

0％ 

13 人    

56.5％ 

10 人    

43.5％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 



8.教室氣氛營

造良好 

26 人    

68.4％ 

12 人    

31.6％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

14 人    

53.8％ 

12 人    

46.2

％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

14 人    

46.7％ 

16 人    

53.3％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

13 人    

56.5％ 

10 人    

43.5％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

9.課程符合教

學目標 

27 人    

71.1％ 

11 人    

28.9％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

14 人    

53.8％ 

12 人    

46.2

％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

14 人    

46.7％ 

0 人    

0％ 

1 人    

3.3％ 

0 人    

0％ 

14 人    

60.9％    
9 人    

39.1％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

10.引發教學及

學習興趣 

22 人    

57.9％ 

16 人    

42.1％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

14 人    

53.8％ 

0 人    

46.2

％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

13 人    

43.3％ 

16 人    

53.3％ 

1 人    

3.3％ 

0 人    

0％ 

14 人    

60.9％ 
9 人    

39.1％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

 
  課程名

稱 

問卷向度 

課程： 

聽力-對話選擇測驗練習 

講座：張嘉芬校長 

課程：聽力-演說選擇測驗

練習、分組練習-演說 

講座：張嘉芬校長 

課程： 

口語-看圖講古測驗練習 

講座：蔡淑惠老師 

課程：口語-口語表達測驗

練習、分組練習-口語表達 

講座：蔡淑惠老師 

研習課程與授

課講座安排狀

況 

非常 

同意 
同意 不同意 

非常 

不同意 

非常 

同意 
同意 不同意 

非常 

不同意 

非常 

同意 
同意 不同意 

非常 

不同意 

非常 

同意 
同意 不同意 

非常 

不同意 

1.能改變教師

教學觀念 

19 人    

65.5％ 

10 人    

34.5％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

15 人    

60％ 

10 人    

40％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

22 人    

81.5％ 

5 人    

18.5％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

23 人    

85.2％ 

4 人    

14.8％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

2.能提升教師

的專業成長 

20 人    

69.0％ 

9 人    

31.0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

13 人    

52％ 

12 人    

48％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

21 人    

77.8％ 

6 人    

22.2％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

24 人    

88.9％ 

3 人    

11.1％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

3.授課時數適

當 

17 人    

58.6％ 

12 人    

41.4％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

14 人    

56％ 

11 人    

44％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

19 人    

70.4％ 

7 人    

25.9％ 

1 人    

3.7％ 

0 人    

0％ 

20 人    

74.1％ 

7 人    

25.9％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

4.口語表達清

晰 

20 人    

69.9％ 

9 人    

31.0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

16 人    

64％ 

9 人    

36％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

23 人    

85.2％ 

4 人    

14.8％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

22 人    

81.5％ 

5 人    

18.5％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

5.教學方法得

宜 

21 人    

72.4％ 

8 人    

27.6％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

14 人    

56％ 

11 人    

44％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

24 人    

88.9％ 

3 人    

11.1％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

22 人    

81.5％ 

5 人    

18.5％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

6.教材內容適

當 

20 人    

69.9％ 

9 人    

31.0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

15 人    

60％ 

10 人    

40％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

24 人    

88.9％ 

3 人    

11.1％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

22 人    

81.5％ 

5 人    

18.5％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

7.激發相互研

討 

17 人    

58.6％ 

12 人    

41.4％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

16 人    

64％ 

9 人    

36％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

21 人    

77.8％ 

6 人    

22.2％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

21 人    

77.7％ 

6 人    

22.2％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 



8.教室氣氛營

造良好 

21 人    

72.4％ 

8 人    

27.6％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

14 人    

56％ 

11 人    

44％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

23 人    

85.2％ 

4 人    

14.8％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

25 人    

81.5％ 

2 人    

7.4％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

9.課程符合教

學目標 

21 人    

72.4％ 

8 人    

27.6％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

15 人    

60％ 

10 人    

40％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

22 人    

81.5％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

22 人    

81.5％ 

5 人    

18.5％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

10.引發教學及

學習興趣 

20 人    

69.9％ 

9 人    

31.0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

15 人    

60％ 

10 人    

40％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

24 人    

88.9％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

20 人    

74.1％ 

7 人    

25.9％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

 

 
  課程名

稱 

問卷向度 

課程： 

閱讀-閱讀理解測驗練習 

講座：許嘉勇老師 

課程： 

口語-朗讀測驗練習 

講座：許嘉勇老師 

課程： 

講座： 

課程： 

講座： 

研習課程與授

課講座安排狀

況 

非常 

同意 
同意 不同意 

非常 

不同意 

非常 

同意 
同意 不同意 

非常 

不同意 

非常 

同意 
同意 不同意 

非常 

不同意 

非常 

同意 
同意 不同意 

非常 

不同意 

1.能改變教師

教學觀念 

14 人    

73.7％ 

5 人    

26.3％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

11 人    

73.3％ 

4 人    

26.7

％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

2.能提升教師

的專業成長 

16 人    

84.2％ 

3 人    

15.8％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

11 人    

73.3％ 

4 人    

26.7

％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

3.授課時數適

當 

13 人    

68.4％ 

6 人    

31.6％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

10 人    

66.7％ 

5 人    

33.3

％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

4.口語表達清

晰 

15 人    

78.9％ 

4 人    

21.1％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

12 人    

80％ 

3 人    

20％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

5.教學方法得

宜 

15 人    

78.9％ 

4 人    

21.1％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

11 人    

73.3％ 

4 人    

26.7

％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

6.教材內容適

當 

14 人    

73.7％ 

5 人    

26.3％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

12 人    

80％ 

3 人    

20％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 



7.激發相互研

討 

14 人    

73.7％ 

5 人    

26.3％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

12 人    

80％ 

3 人    

20％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

8.教室氣氛營

造良好 

12 人    

63.2％ 

7 人    

36.8％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

11 人    

73.3％ 

4 人    

26.7

％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

9.課程符合教

學目標 

15 人    

78.9％ 

4 人    

21.1％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

12 人    

80％ 

3 人    

20％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

10.引發教學及

學習興趣 

14 人    

73.7％ 

5 人    

26.3％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

11 人    

73.3％ 

4 人    

26.7

％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

0 人    

0％ 

  



108 學年度臺北市國民小學本土語研習 問卷調查統計表 
承辦學校：臺北市中山區吉林國民小學 
研習班別名稱：閩南語認證加強班 
辦理日期：109 年 8 月 3 日-7 日 
 
意見調查結果如下表: 

課程名稱 建議事項 

課程： 

臺羅音韻系統拼音練習(一) 

講座：許嘉勇老師 

阿勇老師充分展現專業及熱忱，非常喜歡 

若有上課影音檔，會後仍可繼續溫習，上課時數有限，學、溫習可無限，謝謝，有需要或效勞的

時候，願意協助，感恩承辦的辛苦。 

課程：臺羅音韻系統拼音練習

(二)、分組練習-臺羅拼音 

講座：許嘉勇老師 

隨堂影音，課後溫、自習皆方便，謝謝 ! 

課程： 

聽力-對話選擇測驗練習 

講座：張嘉芬校長 

嘉芬校長講課清楚又認真，但希望講到一些詞彙時，可以配合板書寫下音標或閩南語的用字，讓

我們更清楚，印象更深刻。 

課程： 

口語-看圖講古測驗練習 

講座：蔡淑惠老師 

佩服老師的專業 

講師學識豐富，分享許多用語的典故或由來。 

👍 

非常棒 

淑惠老師教學認真、活潑，讓大家都能充分練習，獲益良多，謝謝您！ 

兩兩分組練習，強迫開口，增加練習機會。 

課程： 

閱讀-閱讀理解測驗練習 

講座：許嘉勇老師 

感受到阿勇老師的熱心和熱忱，感謝！ 

感謝專業的嘉勇老師非常認真的教學， 還熱心的替大家改寫作文。 能跟著嘉勇老師學習，真的

獲益良多，感謝您！ 

研習參與人數統計：此次研習共 58 人次網路報名，7 人現場報名，計 65 人次參加，52 人上課。 


